

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.  
Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.  
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## A németek folytonos diadala.

70000 fogoly, 1100 ágyu az eddigi zsákmány. —  
A franciák és angolok hiábavaló ellentámadásai.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, március 29.

Keleten és Olaszországban lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

Berlin, március 29.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

#### Nyugati harcér:

A Scarpe mindkét oldalán vívott helyi harcokban betörtünk a legelől fekvő angol állásokba és több ezer foglyot ejtettünk. Albert mellett és attól északra az angolok folytatták eredménytelen és veszteségteljes ellentámadásaikat. A Somme és az Awre között újból támadtunk. Az ellenséget régi állásaiból és vitézül védett falvakból Werusere, Abaco-

urton és Plessyeren keresztül nyugatra és északnyugatra vetettük vissza.

A franciák új harcveronalunk egyes szakaszai ellen Montdidiers és Noyon között több ízben heves ellentámadásokat intéztek, amelyek súlyos veszteségeik mellett meghiúsultak.

Az eddig megállapított zsákmány a csata kezdetétől 70000 fogoly és 1100 ágyu. Ezek közül Houtyer tábornok hadserege maga 40000 foglyot és 600 ágyut szállított be.

A lotharingiai arcvonalon tovább tartott a fokozott tüzevékenység.

Riethofen báró százados 74-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A politika hírei.

### Választójog és adóreform.

Az aktuális politika kérdéseiről nagy érdeklődést keltő beszédet mondott Wekerle Sándor miniszterelnök.

Nyomatékkal emelte ki Wekerle, hogy a kormány eltökélt szándéka a választójogi reformot mentül előbb tető alá hozni. s e korszakok kérdésnek belátható időkre véglegesen biztosítani a nyugvópontot. A politikai bölcsesség elemi követelményének mond a vezető államférfi a mielőbbi végleges megoldásra való törekvés, nehogy a választójogi probléma, mely miatt gondokkal és izgalommal terhelődnek az elmék, az ország tömegeiben elrekesse előlünk a gazdasági, kulturális és szociális irányú tevékenységnek Magyarország föllendítéséhez annyira nélkülözhetetlen útjait.

Bizva csillapodhatnak le azok az aggódó hangok, melyek jóhiszeműleg, de tájékozatlanul vonják az adópolitikai javaslatok tárgyalásából azt a következtetést, hogy a választójogi priusz már is kutba esett. Senki sem vonhatja kétségbe az

adóreformok halaszthatatlan voltát államháztartásunk rendje, kiadásaink és bevételeinek egyensúlya feltétlenül megköveteli a növekvő szükségletek fedezéséről való gondoskodást. Ez pedig megtörténhet most a választójogi priusz elvének minden sérelme nélkül: a tárgyalás technikája teszi lehetővé, sőt szükségessé, — hogy mialatt a választójogi bizottság a választójogi reformmal foglalkozik, addig a pénzügyi bizottság az adóreform tárgyalását készítse elő.

A választójogi priusz nem azt jelenti, hogy a választási reform elkészültéig szünetelni kell minden egyéb államügynek.

A kormány ragaszkodik a priuszhoz, de az nem zárja ki a fontos államérdekekben a törvényhozás párhuzamos akcióját. Ily viszonyok között a parlament szerveire fokozott munka vár s dolgozni kell minden irányban az egész vonalon.

— A csanádvarmegyei magyar nők népegyesületének husvéti báljára az előkészületek serényen folynak. Jelentkezők a bál előkészítésének segítéséhez még mindig kéretnek s szíveskedjenek Dr. Kiss Pálnénál jelentkezni.

## Elvéreznek az ellenség tartalékjai is.

A német trónörökös győzelme.

Berlin. A Wolff-ügynökség esti jelentése: Harok Scarpe és Ancre mellett. A Somme és Havre között támadásunk folytán szívesen védelmezett falvakat elfoglaltunk.

Berlin. A Wörverts haditudósítója írja, hogy az angol tartalékok gyorsan leolvadnak a német tüzelesben. Az angol főparancsnokság sietve odahozott hadosztályokkal tölti be a napról-napra nagyobbodó hézagot. Az angolok veresége elvonja a tartalékokat a francia frontról. A gyakorlatlan amerikai katonákat nyilván egészen hátra küldik. Erős francia gyalogsági és lovassági kötelékek Noyon környékén a Royer és Chaulnees vasutól északnyugatra levő területen fejlődnek fel a főváros védelmére. Az a tény, hogy a franciák már tegnapelőtt lerombolták a Noyon melletti repülőtelepet, mutatja, hogy mennyire felismerték a németek lököerejének nagyságát.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti: Gyorsan előnyomuló gyalogságunk szétszakította a harcveronal déli részén visszavonuló ellenséges kötelékeket. Az angolok mindent harcra vetnek a németek rohamával szemben, ami csak rendelkezésükre áll. A csata itt mozgóharc jellegű. A harc képe teljesen megváltozott. A hadosztályok törzsei a tüzeles állásokban vannak a szabad mezőn. Mindenütt láthatók az új ellenséges oszlopok, amint visszavonulnak. A repülőszolgálat lépésről-lépésre kíséri a csapatok stratégiai előnyomulását. A repülőgépek elhárító ütegek előbbre vonultak közvetlenül az előlő gyalogsági vonal mögé és a visszavonuló ellenséges gyalogságot gyakran vették közvetlen közelről hatásos tüzeles alá.

Felderítő repülőink sokszor 100 kilométernél nagyobb mélységre szálltak az ellenséges területre. Az ellenséges arcvonal mögött levő pályaudvarok megtámadásánál repülőink száz méternél mélyebbre szálltak le. Március 25 óta három

éjszakán át összesen csaknem száz-ezer kilogramnyi robbanó anyagot dobtak le. Az ellenség a nagy csata kezdete óta száznál több repülőgépet veszített.

Az éjszakai harcér gyújtópontja a Paisieux-tól és Albert-től nyugatra levő vidéken van. Az angolok utolsó kiépített állásukban makacsul ellenállottak. Az angol hadosztályok folyton újabb és újabb ellentámadásra indultak, de megtizedelte őket a németek tüzelesége, amelyet faltörő kos módjára tolnak előre.

A harcér déli részén az ellenség súlyos veszteségével vetette vissza a franciákat a német trónörökös hadserege Monticiertől. Ilyképen ez a hadsereg két nap alatt hatvan kilométernyi utat tett meg. Március 27-én Poencournál elfogtuk a 22. francia hadosztály legnagyobb részét, amelyet autókön sietve hoztak ide. Tovább északra rövid idővel a harcra való beavatkozás után visszavetettünk egy egész francia lovashadosztályt, amely 28 kilométernyi uton sietett végig, amíg ideért.

A foglyok rosszkedvűek és belefáradtak a harcra. Panaszkodnak a rossz vezetés miatt. Albert-ben orvul megtámadta a polgári nép a német csapatokat. Most az angol nehéz tüzeleség bünteti őket tüzelesével a nemzetközi jogba ütköző magatartásukért.

## Közvetlenül fenyegetik a németek Párist.

A katonai szakértők a nyugati sikerről ma este következőket közlik: Monthidier elfoglalása a legnagyobb jelentőséggel bír. A német haderők ezzel elérték az amerikaiak által négy sánpárra kiépített Páris — Amiens fővonal megszakítását. A németek ezáltal közvetlenül fenyegetik Párist. Természetesen ez a körülmény a legfelsőbb hadvezetés legközelebbi elhatározására döntő lesz. Az ellenséges haderők igen nehéz feladat előtt állanak. Most már a francia, angol tartalékok helyzetét válságnak lehet tekinteni. A Vossische Zeitung katonai

Szombaton  
és vasárnap

# Az impresszárió

WINIERRI RUDOLF az általános népszerűségnek örvendő gondolatolvasó a főszerepben.

Tisztelettel: A Makói Uránia Mozgófényképszínház.

szakértője a következőket mondja: A legfelsőbb német hadvezetőség hatalmas ütésre készül a front egyik-másik helyén, egy oly ütésre, mely újabb részt fog szakítani az ellenségnek áttört gyűrűjébe. Az új események már teljesen folyamatban vannak és a legnagyobb feszültséggel tekinthetünk a legközelebbi napok eseményei elé.

Genf. A francia lopok szerint a csata második fázisának kimenetele attól függ, hogy lehetséges lesz-e elegendő tartalékokot más szakaszokról az Aisne terület védelmére szállítani. Angol és francia haderőket Olaszországból a nyugati frontra szállítottak, annak ellenére hogy az olasz hadvezetőség óva intette szövetségeseit az olasz front meggyöngyítésétől.

## LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

### Minden antant csapatot a frontra visznek.

Francia lapok jelentése szerint a versaillesi haditanács elhatározta, hogy valamennyi francia és angol csapatot sürgősen a hátrétre vetnek. A szlovákiai francia és angol csapatok már utban vannak, ugyancsak az összes olasz fronton levő angol és francia csapatokat legrövidebb idő alatt a veszélyeztetett frontra szállítják, e végből ma elzárták az összes francia és angol kikötőket. Azok a francia képviselők, akik Clemenceauval a fronton voltak, azt beszéltek a francia kamara folyosójain, hogy a németek támadó ereje csökkenni látszik.

### Aláírták a román gazdasági megegyezést.

Czernin gróf és Kühlmann államtitkár ma aláírták a román petroleum és gabona egyezményt. Czernin gróf és Kühlmann ma elutaztak Bukarestből. Az osztrák és magyar delegáció tagjai még Bukarestben maradtak több gazdasági vonatkozású ügy letárgyalása miatt. Czernin gróf Kühlmann a jövő héten visszautaznak, mikor is a békét véglegesen aláírják és nyilvánosságra hozzák.

### Az új csodaágyuról.

A Germania című lapban egy német tábornok nyilatkozott a németek új csodaágyuráról. Az ágyut Berlin mellett gyártották s a szász határon próbálták ki. A lövedék 30 és fél kilométer magasságot ér el és utja a célig 156 másodpercig tart.

## Egy fiatal szorgalmas leány

nyomda géphez felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

## Jóteköny makói szivek

### A makói szegény iskolás gyermekek ebédje.

Most, hogy a husvéti ünnepe az iskolák kiadták a vakációt, szüntették be a makói jóteköny szivek a makói szegény iskolás gyermekek ingyenes ebédelését.

Hosszu hónapokon át izletes meleg étellel látták el a makói szegény gyermekeket azok a nemes szívű makói hölgyek, akik nem sajnálták fáradságot, munkát, csak hogy egy szegény makói iskolás gyermek se nélkülözze délelben a meleg ebédet.

Aki csak egyszer látta, az éhező szegény iskolás gyermekek megebédeltetését, valami melegség járta át szívet s könnyekig meghatva szemlélte azt a nemes munkát, melyet eléggé dicsérni nem lehet.

Száz és száz gyermek kosztolt naponként. Olyan gyermekek, akik különben a hideg telet átkoplalták volna. Míg ez a jóteköny akció nemcsak hogy az éhezéstől mentette meg őket, hanem valósággal meghizlalta az éhezők seregét.

Láttuk ezeket a gyermekeket. Tapasztaltuk milyen hatást gyakorolt rájuk a rendszeres ételmezés, a naponként jó táplálékkal való ellátás. Piros arcu, csattanós képű gyermekek lettek azokból, kiket különben a tél nyomora elsorvasztott volna.

Most, hogy a tavasz beálltával az igényes ebéd megszűnt, lehetetlen meg nem emlékezni arról a nemes lelkű hölgyről, aki ennek a mozgalomnak élén állott, aki életre hívta s akinek szívére lelkén feküdt, hogy a szegény honvédi meg más városrészi éhező gyermek mindennap jóllakva menjen haza az iskolából.

Csanádmegye legelső asszonya a főispánné! Legelső asszonya, példát mutató nemessége utat mutatott mindenkinek, hogy hogyan kell jótekönytséget gyakorolni. Fáradhatlan buzgósága, meghozta neki azt a legszebb eredményt, amit Dr. Justh Jánosné leginkább óhajtott, hogy e télen nem akadtt Makón egy éhező iskolás gyermek sem. Ez az ő legszebb jutalma s ez nemcsak az ő nemes lelkét töltheti el nemes büszkeséggel és jóleső megelégedettséggel, hanem minden makói embert, akiben érző szív van.

Rövid ideje, hogy közöttünk él s mégis olyan, mintha mindig itt élt volna közöttünk. A legfőbb, a legégetőbb szegényünket törölte le jóságos kezeivel. Nem volt éhező iskolás gyermek ezidén Makón.

Csanádmegye legelső asszonya megmutatta, hogy nemes munkával fáradhatatlan, buzgalommal mily sokat lehet segíteni. Ott kezdte a segítséget, ahol az legégetőbb s legszükségesebb volt, a szegény gyermekeken.

Makó városának szegény népe

halálkódva emlegeti jóságos nemtőjének nevét, akinek azt köszönheti, hogy gyermekeik nem éheztek ezen a kegyetlen télen.

Hűség és munkatársainak egész serege van. Akik mindannyian igyekeztek támogatni a jóságos lelkű főispánnét nemes munkájában. Csak egyet említsünk meg közülök, Rákossy Gyulát, Makó város dérek rendőrkapitányát, aki igazán mindent elkövetett, hogy a szegény gyermekek konyhájára szükséges élelmiszerek méltányos árban jussanak a konyhához. Megsérténők, ha most apróra megírnók, hogy mi mindent tett a konyháért. Legszebb jutalmát ő is a sikerben látja s abban, hogy ő is részese volt annak a nemes munkának, mely a nyomor oly hathatósan enyhítette.

Az ideai szép siker buzdítás kell, hogy legyen Dr. Justh Jánosné főispánné, hogy jövőre is legyen gondja erre az intézményre s állandósítsa Makó városában ezt a gyönyörű munkát, a gyermekmentést, amelynek ő volt Makón ebben a formájában úttörő apostola.

## Irtuk a hernyókat.

### A polgármester felhívása.

A kártékony hernyók irtására nézve a polgármester ma a következő hirdetményt bocsátotta ki a közönséghez: Az 1894. évi XII. t. c. 50. és 52. §-ában foglalt kötelezettségekre való figyelmeztetés mellett ugyanazon t. c. 95. §-ában megszabott büntetés terhe alatt felhívom mindazon birtokosokat, kiknek belső vagy külső fekvéseikben gyümölcsöseikben gyümölcsfák vannak, hogy azokat a kártékony rovarok, hernyók, illetőleg hernyófészkektől, lepketojások és vértetűktől haladéktalanul és teljesen megtisztítsák, az összegyűjtött hernyók, hernyófészkek és lepketojásokat elégtessék.

Különösen felhívom a lakosság figyelmét azon körülméyre, hogy miután a gyümölcsstermelés egyik ágát — az almatermelést — a vértetű a legnagyobb mértékben veszélyezteti, a legszigorubb kötelességének tartsa minden birtokos birtoka egész területén az almafákat és alma csemetéket a vértetűtől megtisztítani, azután folytonosan figyelemmel kísérni, a vértetű irtást, szakadatlanul folytatni mindaddig, míg az a fákról teljesen elpusztul. Ezen irtási munkát úgy mint a hernyóirtás 1918. évi április hó 5-ig befejezendő.

Ugyanazon határidőig a darázs-fészkek is kirtandók.

Megjegyzem, hogy ezen felhívásban foglalt rendelkezésnek a legszigorubb és föltétlenül leendő végrehajtását kiküldendő hatósági közeggyel a legközelebbi tekintetben ellenőriztetni fogom és a mulasztók ellen a fentebb idézett törvény alapján teljes szigorral fogok eljárni és

költségre a hernyóirtást haladéktalanul foganatosíttatni fogom.

Tekintve tehát azon terhes következményeket és igen súlyos pénzbüntetéseket, melyeket a mulasztók ellen alkalmaztatnom kell, óva intem a birtokosokat, hogy ezen felhívásomban foglalt rendeletet úgy saját érdekében, mint általában a gyümölcsösök, különösen az almatermelés érdekében szigorúan szem előtt tartva, ennek minden tekintetben megfeleljenek.

## NAPI HIREK

— A csanádmezei iskolák és a választójog. A választójogi viták alkalmával tudvalevőleg igen nagy viták tárgyát képezte az, hogy a választói jogosultság a hat elemi osztály elvégzéséhez legyen kötve. Csanádmegye tanfelügyelője, Micsák Márton igen helyesen úgy intézkedett, hogy ezidén Csanádmegye területén minden elemi iskola 6 osztályúvá fejlesztessék s már ezidén mindentől megtartassanak a hatodik osztály vizsgái, vizsgabiztosok jelenlétében. Ez a rendelkezés mindenestre azt a célt is szolgálja a kulturális érdekek kivétel, hogy Csanádmegyében egy olyan ember se akadjon a jövőben, aki 6 elemi osztályt el ne végzett legyen. Nálunk tehát ilyen akadály nem lesz a választói jogosultságnak, még ha ehhez kötnék is a választói jogosultságot. Ettől eltekintve nem lehet eléggé méltányolni az intézkedés kulturális értékét, amelylyel az általános műveltséget a tanfelügyelő emelni igyekszik.

— Temetés. Ma délután volt a temetési szertartása a korán elhunyt, népszerű gyógyszerésznek Jenei Székely Lajosnak. A gyász szertartáson óriási nagyszámu közönség jelent meg. Ott volt a város közönségének színe java, a barátok ismerősök nagyszámu serege, hogy az utolsó tiszteletet megadja Jenei Székely Lajosnak. A gyászbeszédet Nagy Károly kir. tanácsos elnök-lelkész tartotta. Meghatóan válaszolt Jenei Székely Lajos évek óta tartott lelkesenvédelméit, mely végül is korán döntötte a sírba. A gyászbeszéd után a koporsót kocsira tették s a vasútra szállították, hogy Szentestere vigyék, ahol eltemetik Jenei Székely Lajost, aki itt Makón csak jó emlékezetet hagyott maga után.

— A váltókra és hasonló természetű papírokra vonatkozó kivételes intézkedések újabb kiegészítése. A kormány rendeletet bocsátott ki, amely szerint azoknak a váltóknak, kereskedelmi utalványoknak és közraktári jegyeknek, amelyek 1917 december 31. után és április 2-áig lejártak s amelyeknek bemutatási, óvásfölvételi határidejét korábbi rendelet 1918. 15-ig meghosszabbította, bemutatására és óvás fölvételére nincs szükség és az előzők értesítése sem kötelező. Az 1917 április 2-ik napja után lejérő ilyen papírokra nézve a bemutatás és óvás határidejét a rendelet 1918 július hónap 13-ikéig bezárólag meghosszabbítja.

## Egy örült vérengzése.

A gyilkos felakasztotta magát.

Rémes kettős gyilkossági kísérletet követett el tegnap éjszaka Váradszöllős községben egy elmeháborodott ember. A két áldozat most a kórházban fekszik élet halál között, a gyilkos pedig a hullaházban, mert önkézével vétett véget terhes életének.

Turbucz Mihályné betonmunkás a Petrányi féle telepen lakott Váradszöllősön az urával, a ki nem ép elméjű, beszámíthatatlan ember volt. Hogy anyagi helyzetükön enyhítenek, Turbuczné lakásuk egyik szobáját kiadta albérletbe Kajos Károlynak, a ki már huzamosabb idő óta lakott náluk. Tegnap este a rendes időben lefeküdtek Turbuczék s Kajos is nyugalomra tért a szobájában. Ejjél után 2 órakor Turbuczné arra ébredt fel, hogy az ura eltűnt az ágyból s mintha a szomszéd szobából hallana gyanús neszt. Rosszat sejtve felkelt és a Kajos szobája ajtajához sietett. Ebben a pillanatban a szomszéd szobából Kajos kiáltása és dulakodás zaja csapott az asszony fülébe. Turbuczné rémülten felrántotta az ajtót s bent, a másik szobában rémes látvány tárult elébe. Turbucz Mihály, a szerencsétlen elmeháborodott ember Kajos ágya szélén térdelt és egy hatalmas késsel szurkálta. Kajos hasából, melléből ömlött a vér s bár emberfeletti erővel védekezett, egymaga nem bírta megbirkózni a hatalmas erejű, megvadult örülttel. Turbuczné látva, hogy a sürgős közbelépésre van szükség, — hogy férje további vérengzését megakadályozza, a késsel hadonászó Turbucz ruhájába kapaszkodott.

A hirtelen rántás egy percére meg hökkentette az örültet. Ezt a pillanatot felhasználta a sok sebből vérző Kajos kiugrott az ágyból és az udvarra menekült. Követni akarta példáját Turbuczné is, de az örült ellene fordult és a véres konyhakéssel öt szurást ejtett az asszonyon, a ki vértől elborítva míg tudott kimenekülni férje kezei közül. Kajost az udvaron szintén öt sebből vérezve, a házbéliek vették ápolás alá.

A mikor Turbuczné is kimenekült a vérengző örült kezei közül. Turbucz Mihály belülről bezárta az ajtót. Turbucz és Kajos sebeket kötözve hallották, hogy a szobában lövés dördült el, aztán a vérengzésről értesített csendőrök elszállították a súlyos sebből vérző áldozatokat, akiket behoztak Nagyváradra ahol a kórházban vették őket ápolás alá. A kórházban megállapították, hogy Kajos a mellén, a hasán és oldalán Turbuczné pedig az oldalán, gyomrán és hasán szenvedett halálos szurt sebeket.

A szerencsétlen áldozatokat a vá-

radszöllösi csendőségen nyomban kihalgatták skihallgatta őket a nagyváradai rendőrség is. A váradszöllösi csendőrök azonnal kimentek a Petrányi-féle telepre, hogy a veszedelmes örültet elfogják. Meg is találták de már halva. A lakás kamrájában felakasztotta magát s mire rátaláltak, halott volt. A véres szenciőről jelentést tettek az ügyészségnek is.

## SZINHÁZ

— Az impresszárló. Bűnügyi történet négy felvonásban. Szereplők: Wintery Radolf, Mattyasowsky Ilona és Réthey Lajos. Filmméretű a makói Uránia Mozcifényképszínházban március 30-án és 31-én du. 6 és este fél 9 órakor.

E teljesen újszerű és eredeti témájú film meglepetést fog kelteni. Az okult művészeteket, a titokzatos tudományokat még sohasem dolgozták föl filmtémává: ez az első kísérlet és megállapíthatjuk, hogy teljes sikerrel járt. A darab főhőse és egyben főszereplője a Budapesten és egész országban általános népszerűségnek örvendő Wintery Radolf, aki titokzatos kísérleteivel gondolatolvasási experimentumaival és bűvészkedéseivel már a hangversenydobogón is elragadtatta a közönséget. A darab arról szól, hogy Winterybe, a híres experimentátorba és tudósba szerelmes egy amerikai gazdag hölgy, de a mester csak tudományának él és hallani sem akar a rajongó nő szereleméről. A helyzetet kihasználja a mester elboosított impresszáriója, aki a tudós maszkjában udvarol a misznek és egy alkalommal ellopja ékszerének nagy részét. A kincsét lakása közelében elásza egy fa törvében. A gyanu természetesen a tudósra irányul és ő csak tudománya révén tudja tisztázni a súlyos gyanu alól. — A film tehát nemcsak érdekes, hanem egy eddig nálunk keveset ismert tudományát is megismerteti a közönséggel.

## Makó város hirdeteményei.

Hirdetmény.

Makó város területére az 1918. évre engedélyezendő apaállatok — bika, kos, kan — pótvizsgálata a következő helyeken és a következő sorrendben fog megtartatni:

1918. évi április hó 3-án délután 2 órától 4 óráig a városi mázsaház előtt.

1918. évi április hó 4-én délután 3 órától 5 óráig a rákosi szövetkezetnél.

Azon apaállat tulajdonosok kik állataikat köztenyésztésre akarják használni és arra a múlt év őszen engedélyt nem váltottak, ezen pótvizsgálatra okvetlen vezessék elő, mert a folyó évre több pótvizsgálat nem fog tartatni.

Makó, 1918. márc. 25 én.

Dr. Petrovics György,  
polgármester.

Egy hét hónapos **malac eladó**  
özü. Dr. Kiss Pálnénál  
Hajnal-utca 13. szám alatt.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Ilonka nem felelt, mert idegeinek túlfeszültsége következtében elalélt. Az ismeretlen ur nyilván ismerte őt, mert a fogatot csendesen a patakmalom felé tereite.

Alighogy Ilonka eltávozott, Etelka nagy sietséggel kereste fel anyját. A végzet megindult! mondá az utóbbi jelentős pillantással. János végre fogja hajtani a rábizott feladatot.

— Erről meg vagyok győződve! felelt Etelka. De tudod-e mi történt ezalatt a kastélyban? Képzeld anyám az a bitang György hírűk és tudunk nélkül ide rendelte Majthényi doktort.

— Tán csak nem? Kérdé Lorántffy né idegenül.

— De ugy van, anyám! Be van igazolva, hogy György a délelőtt folyamán távol volt a kastélyból. Bizonyára Majthényit kereste fel, aki volt is Elemérnél s éppen az imént távozott el.

— Hallatlan! kiáltá Lorántffy né összecsapva kezeit. Mit nem merészel az az ember?

— Valóban, mindennap vakmerőbb lesz! jegyzé meg Etelka. Ezt tovább tünni már nem lehet! Ennek az embernek pusztulnia kell innét. Azonnal kiadjuk neki az utat.

Meg is akarta huzni a csegettű zsinórját, anyja azonban visszatartotta.

— Az istenért, nem kell elhamarkodni a dolgot!

— De anyám, ilyesmit csak nem tűrhettek? Hogy mer a fickó idegen orvost és ugyszólván a mi hátnak megett Elemérhez hivatni. Ezt meg kell törölni.

Ismét csegetni akart.

— Csendesen leányom! intett neki Lorántffy né. Nagyon nehéz lenne őt most elküldeni. A legelső, amit kérne tőlem, ama kés lenne melyet a multkori merénylet színelhén talált. Ehhez voltakép joga is van, mert ellenünk bizonyíthatna.

— Azért el kell vele banni! Nem látja, mennyire intrikál ellenünk? Ez okból ártatlanná kell őt tenni.

Lorántffy né elgondolkozott a hallottak fölött.

— Jól van! mondá a végén. A fickót majd ide hivatom s keményen megleckéztetem. Most hagyj magamra leányom.

Etelka távozott, miközben meghagyta a szolgálk egyikének, hogy küldjék Györgyöt a méltóságos asszonyhoz. György urának ágya mellett ült, minden lélegzetére ügyelve. (Folyt. köv.)

## Monogrammos

és

### husvéti levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR  
papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

**HUSVÉTI ÜNNEPEKRE**  
kötő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Öz. Vörös Imréné földéaki gőzmalma- **fűtő** kerestetik ban egy azonnali belépésre, esetleg egy flu géplakatos tanoncnak felvétetik. Értekezni lehet a helyszínen.

## Villanymótorok

egy darab 17 lóerős, 1200 fordulata, csuszatógyűrűs, egy darab 13 lóerős, 1200 fordulatu villanymótor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprezsek métermázsánként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

## Meritett

papirból készült bélelt borítéka levélpapírok- és borítékokból nagy választék Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház.)

## Házhoz megy

dozni felsőruha varrásra FRIEDLÉK, Eötvös-utca 40.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel öz. cégnél.

## „Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor  
papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legsze-  
rencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa  
el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói

Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-  
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.  
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről, a leg-  
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.  
Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt  
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

## A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton március 30-án,

Márc. 30-án

### AZ IMPRESSZÁRIÓ

Márc. 30-án

Bűnügyi történet négy felvonásban.

Főszereplők: Winterry Rudolf, Mattyasowky Ilona, Réthey Lajos.

EGY KEDVES ÖTLET

Vigjáték.

SVEIZI TÁJKÉPEK

Látványos.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**